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OPINION PUBLIQUE



APERÇU DE L’AVENIR ET DE L’ÉCONOMIE
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AperçuAperçu de 2003de 2003

À votre avis, l'an 2003 sera-t-il MEILLEUR ou PIRE que 2002? 
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ÉconomieÉconomie canadiennecanadienne

Comparativement à cette année, l'année prochaine 
 sera-t-elle, d'après vous, marquée par la prospérité 

économique, par des difficultés économiques, ou   
restera-t-elle sans changement?

25%
20%

52%

Prospérité économique Difficultés économiques Sans changement
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IndiceIndice de de confianceconfiance des des consommateursconsommateurs
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IndiceIndice de de confianceconfiance des des consommateursconsommateurs
par par régionrégion

Taux de confiance [indice]
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IndiceIndice des des attentesattentes des des consommateursconsommateurs
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ConflitConflit internationalinternational

Pensez-vous que l'an 2003 sera plus paisible ou moins 
TOUCHÉ PAR LES CONFLITS INTERNATIONAUX, troublé et 
marqué par de nombreux CONFLITS INTERNATIONAUX, ou 

qu'il n'y aura PAS DE CHANGEMENT?

6%

61%

30%

3%

Sans conflit Troublé Pas de changement Non/Aucune réponse



OPINION DES CANADIENS CONCERNANT 
L’IRAK
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Participation canadienneParticipation canadienne

Si on procède à une action militaire contre l'Irak, le Canada 
devrait-il, à votre avis,...?

44% 43%

13%
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Soutenir cette action Ne pas soutenir cette action NSP/NRP
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Participation canadienne IIParticipation canadienne II

Seriez-vous pour ou contre la participation 
du Canada si les Etats-Unis...

25%

63%

74%

35%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pour Contre NSP/NRP

et leurs principaux alliés s’unissaient pour attaquer l’Irak AVEC LE PLEIN ACCORD 
du Conseil de sécurité de l’ONU?

et plusieurs de leurs principaux alliés attaquaient l’Irak SANS le plein accord du 
Conseil de sécurité de l’ONU?
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Options à l’égard de l’IrakOptions à l’égard de l’Irak

62%

60%

62%

59%

18%

18%

18%

21%

15%

18%

18%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17 janvier 2003

4-6 février 2003

25-27 février 2003

11-13 mars 2003

Le Canada devrait seulement poursuivre une action militaire si l'ONU l'estime nécessaire. 

Le Canada ne devrait fournir aucune aide militaire.

Si les É.-U. décident d'entreprendre seuls une action militaire, le Canada devrait les appuyer
avec une aide militaire.

Le Canada a quelques options en ce qui concerne [l’Irak]. Dites-moi laquelle 
correspond davantage à votre opinion. 
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Soutien à l’égard d’une action militaireSoutien à l’égard d’une action militaire

Laquelle de ces affirmations se rapproche le plus de votre 
opinion? Êtes-vous...

46%

36%

10% 8%

0%

20%

40%

60%

… en faveur d'une
action militaire contre

l'Irak si l'ONU donne
son aval

… contre toute action
militaire contre l'Irak

peu importe les
circonstances

… en faveur d'une
action militaire

unilatérale contre
l'Irak par les É.-U. et

leurs alliés

NSP/Refus
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Autorisation de l’ONUAutorisation de l’ONU

En vous fondant sur ce que vous avez pu voir, lire ou entendre dire au 
sujet de la situation en Irak, pensez-vous que l'ONU devrait autoriser 
une action militaire en vue de faire respecter sa résolution 1441 qui 

exige le désarmement de l'Irak?

Oui
52%

NSP/NRP
5%

Non
43%

Oui / Non

Québec 45% / 52%

Atlantique                 66% / 31%

Hommes                    59% / 38%

Femmes 45% / 47%

Secondaires 69% / 25%

Université                 38% / 58%



Source : Ekos Research (16-18 février 2003) 15

CritèresCritères de participationde participation

Lequel des facteurs suivants devrait influer le plus sur la décision du 
Canada de participer à tout conflit futur avec l'Irak? Devrait-on 

considérer…?

Relations 
Canada/États-Unis 

11%

NSP/NRP
4%

Opinion publique 
internationale

25%

Opinion publique 
canadienne

19%

Menace posée par 
Hussein et l'Irak

41%
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PrendrePrendre partiparti

Quel point de vue le Canada devrait-il adopter dans le débat sur l'Irak?

58%

67%

55%

62%

33%

44%

28%

38%

34%

32%

58%

78%

52%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Sask./Man.

Ontario

Québec

Atlantique

Canada

France, Allemagne et Russie (prolonger les inspections d'armes par l'ONU)

É.-U., Grande-Bretagne et Australie (action militaire immédiate pour destituer Saddam
Hussein)
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DésarmementDésarmement de de l’Irakl’Irak

La meilleure façon de désarmer l'Irak est de…

19%

39%

33%

39%

40%

28%

36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Québec

Hommes

Femmes

18-34 ans

35-54 ans

55+ ans

Canada

France/Allemagne/Russie - Donner plus de temps aux inspecteurs d'armes

É.-U./Grande Bretagne - Besoin d'une action militaire immédiate pour destituer Saddam
Hussein
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PreuvePreuve contrecontre l’Irakl’Irak

21%

23%

24%

28%

25%

21%

27%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

21 fév. 2003

25-27 fév. 2003

Tout à fait en accord Plutôt d'accord
Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord

Le 5 février, C. Powell a présenté la preuve des États-Unis contre l’Irak. De plus, les 
inspecteurs d’armes de l’ONU ont déposé des rapports préliminaires au CS. Êtes-vous

d’accord ou non que l’ONU possède suffisamment de preuves pour autoriser une
action militaire contre l’Irak?

51% / 44%

45% / 52%

D’accord/En 
désaccord
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PreuvePreuve contrecontre l’Irakl’Irak IIII

29%

18%

31%

12%

27%

28%

30%

24%

23%

22%

33%

32%

22%

27%

32%

40%

26%

28%

19%

23%

25%

29%

17%

17%

15%

20%

21%

26%

20%

8%

34%

23%

15%

13%

25%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Femmes
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Ontario

Sask./Man.

Alberta

C.-B.

Canada

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord
Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord

D’accord/ 
Pas 

d’accord

51% / 44%

50% / 45%

70% / 28%

60% / 32%

54% / 40%

34% / 63%

63% / 32%

51% / 43%

62% / 46%

Êtes-vous d’accord ou non que l’ONU a suffisamment de 
preuve pour autoriser une action militaire contre l’Irak?
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Raisons de faire la guerreRaisons de faire la guerre

Quelle est, à votre avis, la principale raison qui pousse le 
gouvernement américain à vouloir faire la guerre contre l'Irak? Est-

ce…?

39%

30%

18%

10%

Pour garantir la
protection des

intérêts pétroliers
stratégiques des

États-Unis

Pour assurer la
sécurité des

Américains contre
toute menace

terroriste

Pour destituer
Hussein et instaurer

un régime
démocratique en

Irak

Pour assurer la
popularité de

l'administration Bush
en vue des

prochaines élections
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Conséquences de la guerreConséquences de la guerre

Quel effet une guerre en Iraq aura-t-elle dans les domaines 
suivants?

39%

54%

60%

73%

20%

15%

14%

10%

33%

28%

24%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Négatif (1-3) Aucun effet (4) Positif (5-7) NSP/NRP

Relations entre l’Occident et les pays arabes

Économie nord-américaine

Menace du terrorisme en Amérique du Nord

Diminution de la menace posée par les armes de destruction massive
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Effet des manifestationsEffet des manifestations

Les manifestations récentes dans les pays occidentaux vous porte-elles 
à soutenir moins ou d'avantage une guerre en Irak menée par les É.-U.?

Aucun 
changement

51%

Plus porté
15%

NSP/NRP
1% Moins

33%



OPINIONS DES AMÉRICAINS CONCERNANT 
L’IRAK
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DécisionDécision dudu PrésidentPrésident BushBush

Quelle affirmation se rapproche le 
plus de votre opinion? [SOUS-

ÉCHANTILLON : CEUX QUI 
APPROUVENT LA DÉCISION]

44%

21%

1%

Vous soutenez
la guerre, car

c'est la
meilleure

option pour les
É.U.

Vous avez des
doutes quant à
la guerre, mais
vous soutenez
Bush car c'est
le président.

Incertain

Approuvez-vous ou non la décision de George 
W. Bush de faire la guerre si Saddam Hussein 

ne quitte pas l'Irak d'ici les prochaines 48 
heures? 

NSP/NRP, 4%

D'accord, 66%

En désaccord, 
30%
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Président Bush : gestion de la situationPrésident Bush : gestion de la situation

Approuvez-vous ou non la façon dont le Président Bush gère la situation 
avec l'Iraq et Saddam Hussein?

55%
51%52%54%53%

41%42%39%
44%42%

0%

20%

40%

60%

80%

10-12 fév. 2003 24-25 fév. 2003 3-5 mars 2003 7-9 mars 2003 15-16 mars 2003

Approuve Désapprouve
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SoutienSoutien des des AméricainsAméricains

65%
60%

56%59%58%

30%30% 30%
36%

27%

5%
13%8%11%12%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

01-sept-02 01-janv-03 01-mars-03

Devraient Ne devraient pas NSP/NRP

PensezPensez--vousvous queque les les ÉtatsÉtats--UnisUnis devraientdevraient ouou non engager non engager uneune action action militairemilitaire en en vuevue
de de destituerdestituer Saddam Hussein en Iraq?”Saddam Hussein en Iraq?”
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Opinion : Canada c. ÉtatsOpinion : Canada c. États--UnisUnis

Veuillez m'indiquer si vous êtes en faveur ou non d'une [action militaire 
américaine/participation canadienne à une action militaire] contre l'Irak 

dans chacune des circonstances qui suit. 
Si les États-Unis…?

85%

63%

43%

25%

12%

35%

54%

74%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

É.-U. (Newsweek, 13-14 mars

Canada (Ekos, 18-20 fév.)

É.-U. (Newsweek, 13-14 mars)

Canada (Ekos, 18-20 fév.)

Pour Contre NSP/NRP

s’unissaient avec leurs principaux alliés pour attaquer l’Irak avec le 
PLEIN ACCORD du Conseil de sécurité de l’ONU?

“…et [plusieurs/un ou deux] de leurs principaux alliés attaquaient
l’Irak SANS l’accord des Nations Unies?
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Solutions Solutions diplomatiquesdiplomatiques

68%

28%

46%

52% 54%

49%

44% 42%

0%

20%

40%

60%

80%

3-6 oct. 2002 9-10 déc. 2002 7-9 déc. 2003 17-mars-03

Oui Non

ÊtesÊtes--vousvous d’avisd’avis queque les É.les É.--U. U. ontont tout fait pour tout fait pour résoudrerésoudre la la crisecrise avec avec 
l’Irakl’Irak par la par la voievoie diplomatiquediplomatique??

Janvier 1991Janvier 1991
OuiOui 60%60%
NonNon 33%33%
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PossibilitésPossibilités de de succèssuccès

Si les É.-U. entrent en guerre contre l'Irak, pensez-vous qu'ils 
réussiront à évincer Saddam Hussein du pouvoir?

Non, 13%

Oui, 79%

NSP, 8%
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SécuritéSécurité mondialemondiale

Pensez-vous qu'une guerre contre l'Irak visant à évincer du pouvoir 
Saddam Hussein mettra les États-Unis plus à l'abri ou moins à l'abri du 

terrorisme? 

Plus à 
l'abri, 53%

NSP/PR, 
9% Moins à 

l'abri, 38%
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BilanBilan des des pertespertes humaineshumaines

Pensez-vous que le nombre total de personnes tuées dans une guerre 
contre l'Irak, y compris les Américains, les Irakuiens et d'autres, 

serait élevé, modéré, faible ou presque nul?

34%
37%

21%

4% 4%

Élevé Modéré Faible Presque nul NSP/NRP
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Participation américaine : optionsParticipation américaine : options

Veuillez me dire si vous êtes pour ou contre une action militaire 
américaine contre l'Irak dans chacune des circonstances qui suivent. Si 

les États-Unis…?

85%

54%

43%

12%

41%

54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pour Contre NSP/NRP

s’unissaient avec leurs principaux alliés pour attaquer l’Irak avec le PLEIN ACCORD 
du Conseil de sécurité de l’ONU?

avec un ou deux de leurs principaux alliés, attaquaient l’Irak SANS le soutien des 
Nations Unies? 

attaquaient l’Irak SEULS, SANS le soutien des Nations Unies?
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Conséquences de la guerreConséquences de la guerre

Je vais vous présenter quelques-unes des attentes que les É.-U. 
pourraient avoir à l'égard d'une guerre avec l'Irak. Dites-moi si 

chacune de ces attentes est réaliste ou non.

42%

42%

44%

51%

73%

79%

50%

44%

46%

36%

21%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Réduction de la menace terroriste dans le monde

Instauration de la démocratie en Irak

Augmentation de la stabilité au Moyen-Orient 

Protection de l'approvisionnement pétrolier du monde

Désarmement de l'Irak (ADM)

Destitution de Saddam Hussein

Réaliste Non réaliste NSP/NRP
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Menace Menace dudu terrorismeterrorisme

55% 55% 52%

9% 10%

16%

29%35% 32%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Déc. 2002 Jan. 2003 Mar. 2003

Augmenterait Baisserait Resterait la même

SiSi les É.les É.--U. U. engageaientengageaient uneune action action militairemilitaire contrecontre l’Irakl’Irak en en vuevue
d’évincerd’évincer dudu pouvoirpouvoir S. Hussein, S. Hussein, pensezpensez--vousvous queque la menace la menace dudu

terrorismeterrorisme aux É.aux É.--U. U. augmenteraitaugmenterait, , baisseraitbaisserait ouou resteraitresterait la la mêmemême??
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DiscoursDiscours dudu secrétairesecrétaire Powell Powell àà l’ONUl’ONU

Le secrétaire d'État Collin Powell est intervenu devant les Nations 
Unies aujourd'hui à propos de l'Irak. Avez-vous eu l'occasion d'écouter 

son discours, ou d'entendre ou de lire un reportage à ce sujet?

Oui, 61%
Non, 39%
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PreuvePreuve

47% 52%
56%

44% 43% 39%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

4-5 mars 2003 7-9 mars 3003 15-16 mars 2003

Oui Non

PensezPensez--vousvous queque l’administrationl’administration Bush a Bush a présentéprésenté suffisammentsuffisamment de de preuvepreuve pour pour 
justifier justifier uneune intervention intervention militairemilitaire immédiateimmédiate contrecontre l’Irakl’Irak, , ouou non?non?
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La « preuveLa « preuve » : » : 
opinions des Américainsopinions des Américains

PensezPensez--vousvous queque les les ÉtatsÉtats--UnisUnis ontont présentéprésenté un fort un fort élémentélément de de preuvepreuve queque l’Irakl’Irak…?…?

78%
66%

50%
47%

64%
56%

78%
60%

20%
26%

38%
37%

28%
32%

19%
29%

8%

12%
17%

8%
13%

3%
11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ont écouté Powell
N'ont pas écouté Powell

Ont écouté Powell
N'ont pas écouté Powell

Ont écouté Powell
N'ont pas écouté Powell

Ont écouté Powell
N'ont pas écouté Powell

Oui Non NSP/NRP

possèdepossède des des armesarmes chimiqueschimiques et et biologiquesbiologiques

essaieessaie de de mettremettre au point des au point des armesarmes nucléairesnucléaires

a a apportéapporté un un soutiensoutien direct au group direct au group terroristeterroriste AlAl--QaidaQaida

nene coopèrecoopère pas avec les pas avec les inspecteursinspecteurs d’armesd’armes de de l’ONUl’ONU



SÉCURITÉ MONDIALE
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Pertinence de l’ONUPertinence de l’ONU

Laquelle des deux affirmations se rapproche davantage de votre 
opinion?

73%

24%

Les Nations Unies représentent le meilleur
instrument disponible à l'heure actuelle pour
assurer la paix et la sécurité dans le monde.

Les Nations Unies sont, comme l'ancienne
Société des Nations, une institution

impuissante dont le rôle au chapitre de la
sécurité mondiale est peu pertinent.
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Soutien à l’égard de la politique américaineSoutien à l’égard de la politique américaine

Tout compte fait, pensez-vous que les dirigeants de votre pays devraient accorder plus 
ou moins de soutien aux politiques du gouvernement américain?

1585720Turquie

2283535Afrique du Sud*

Afrique/Moyen-Orient

11144035Thaïlande*

1064243Philippines

6294025Japon

Asie

5136320Royaume-Uni

18105220Pologne

7125328Allemagne

1346815France

Europe

2156123Mexique*

624151Colombie*

5104837Canada

757018Brésil*

1586314Argentine

Pays des Amériques

NSP/NRP %Comme 
maintenant %

Moins de soutien %Plus de soutien %

*Échantillon urbain seulement
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Rapprochement avec les É.Rapprochement avec les É.--U.U.

En ce qui concerne sa politique étrangère dans les années à venir, votre
gouvernement [ÉCHANTILLON AMÉRICAIN – les gouvernements d’autres pays] 

devrait-il se rapprocher des É.-U. ou s’en distancier?

61%5%5%15%76%É.-U.

5%

9%

10%

6%

2%

4%

8%

13%

NSP/NRP %

2%5%44%46%Allemagne

-3%14%40%37%Italie

-12%29%37%25%Russie

-16%7%52%36%Royaume-Uni

-16%6%54%38%Canada

-35%6%63%28%Japon

-45%3%67%22%France

-47%14%60%13%Espagne

Différence
Rapprocher-
Distancier

Cela dépend %Se distancier %Se 
rapprocher %
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Opinion Opinion internationaleinternationale

Laquelle des solutions suivantes applicables à la situation [en Irak] seriez-
vous plus porté à soutenir?

61%

41% 39%
28%

33%

53% 55%
66%

É.-U. Canada R.-U. France

Évincer Saddam Hussein du pouvoir sans tarder, par la force au besoin.

Prolonger les inspections de l'ONU d'au moins quatre mois, sinon plus au besoin. 
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Les É.Les É.--U., U., superpuissancesuperpuissance

Les É.-U. représentent la plus grande puissance militaire, culturelle et 
économique de la planète. Sur le plan personnel, vous sentez-vous 

menacé ou rassuré par ce fait?

Ni l'un ni l'autre
34%

NSP/NRP
1%Rassuré

31%
Menacé

34%
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Liens avec les ÉtatsLiens avec les États--UnisUnis

À l'avenir, aimeriez-vous que le Canada devienne davantage comme 
les États-Unis, moins comme eux, ou que les choses restent telles 

quelles?

8%
15%15%14%13%

8%

38%
34%36%

42% 44%
51%

40%39%

54% 51%
47%

0%

20%

40%

60%

Jan. 1997 Avr. 1997 Déc. 1999 Mai 2001 Fév. 2002 Fév. 2003

Davantage Telles quelles Moins
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Conflit entre l’Occident et l’IslamConflit entre l’Occident et l’Islam

«Laquelle de ces affirmations est la plus proche de votre point de 
vue?»

48% 48%

Les problèmes actuels entre les sociétés islamiques et
occidentales puisent leurs sources historiques dans un

« choc des civilisations » dont les effets se feront sentir
pendant très longtemps. 

Le monde moderne est tout à fait capable de résoudre
ce type de conflit au moyen de l’éducation, de la

compréhension et de l’interdépendance économique.



Source : Ekos Research (14-16 janvier 2003) 46

Solution au terrorismeSolution au terrorisme

Quelle est, à votre avis, la meilleure façon à long terme de protéger le 
Canada du terrorisme?

41%
37%

15%

Accoître les dépenses
pour le renseignement et

la sécurité

Mettre plus d'accent sur la
tolérance, l'immigration et

le multiculturalisme

Augmenter les dépenses
pour la défense nationale
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Méthodologie

• Les données sur les nouvelles télévisées, les 
manchettes des journaux et le contenu 
éditorial ont été recueillies en janvier et en 
février et codées en fonction de catégories 
préétablies.

• On trouvera à la fin de la présente section une 
liste des sources qui composent l’échantillon 
et une liste des catégories.
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Ensemble des reportages — janvier

Sujet Télévision Editoriaux À la une Moyenne
Autochtones 0% 1% 1% 1%
Économie 2% 5% 7% 4%
Politique étrangère 2% 4% 5% 4%
Sécurité dans le monde 21% 4% 13% 13%
Gouvernance 1% 8% 1% 3%
Santé 1% 4% 5% 3%
Affaires internationales 6% 13% 3% 7%
Faits divers 54% 19% 36% 36%
Ressources naturelles 0% 3% 3% 2%
Politique Des Partis 3% 15% 3% 7%
Affaires provinciales et municipales 5% 13% 9% 9%
Sécurité publique 4% 5% 6% 5%
Société Enjeux sociaux 1% 7% 8% 5%
Unité 0% 1% 0% 0%
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Ensemble des reportages — février

Sujet Télévision Éditoriaux À la une Moyenne
Autochtones 0% 1% 0% 1%
Économie 5% 9% 9% 8%
Politique étrangère 2% 6% 8% 5%
Sécurité dans le monde 25% 12% 13% 17%
Gouvernance 1% 6% 1% 3%
Santé 2% 5% 5% 4%
Affaires internationales 7% 5% 5% 6%
Faits divers 49% 17% 36% 34%
Ressources naturelles 0% 2% 1% 1%
Politique des partis 2% 10% 1% 4%
Affaires provinciales et municipales 4% 15% 9% 9%
Sécurité publique 2% 3% 5% 3%
Société Enjeux sociaux 0% 6% 7% 4%
Unité 0% 2% 0% 1%
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Changements de janvier à février

Sujet Télévision ÉditoriauxÀ la une Moyenne
Autochtones 0% 0% -1% 0%
Économie 3% 4% 2% 4%
Politique étrangère 0% 2% 3% 1%
Sécurité dans le monde 4% 8% 0% 4%
Gouvernance 0% -2% 0% 0%
Santé 1% 1% 0% 1%
Affaires internationales 1% -8% 2% 2%
Faits divers -5% -2% 0% -4%
Ressources naturelles 0% -1% -2% -1%
Politique des partis -1% -5% -2% -1%
Affaires provinciales et municipales -1% 2% 0% -3%
Sécurité publique -2% -2% -1% -1%
Société Enjeux sociaux -1% -1% -1% 0%
Unité 0% -1% 0% 0%
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Sécurité dans le monde
(auparavant « terrorisme »)

Tendance des six derniers mois

12%4%
9%

13%13%

4%

10%11%

21%
25%

6%
3%

0%

10%

20%

30%

Sept. Oct. Nov. Déc. Janv. Févr.

Opinion Manchettes des journaux Télévision

Variation d'une année à l'autre
(% moyen)

10%
13%

6%

17%

Janvier
2002

Janvier
2003

Février
2002

Février
2003

10 janv. : La CdN menace de provoquer une troisième guerre mondiale
22 janv. : Chirac et Schroeder s’en prennent à la politique américaine sur 

l’Irak / Rumsfeld : France et Allemagne, vieille Europe
27 janv. : Rapport des inspecteurs en désarmement au Conseil de sécurité  
28 janv. : Discours sur l’état de l’Union. Bush demande une réunion de l’ONU 

le 5 février
31 janv. : Visite de Blair aux É.-U. / Publication d’une lettre signée par 8 

dirigeants européens
5 févr. : Exposé de Powell au CS de l’ONU / CdN réactive sa centrale nucléaire
6 févr. : Bush en faveur d’une deuxième résolution du CS de l’ONU
10 févr. : Dissension au sein de l’OTAN sur la défense de la Turquie
12 févr. : Lettre de ben Laden pressant les Irakiens d’attaquer les É.-U.
14 févr. : Rapport de Blix au Conseil de sécurité de l’ONU
19 févr. : Proposition de compromis du Canada à l’ONU sur l’Irak
21 févr. : Blix donne à l’Irak jusqu’au 1er mars pour détruire ses missiles Al-

Samoud 2
24 févr. : La Corée du Nord lance un missile dans la mer du Japon
26 févr. : Vote du Parlement britannique sur l’Irak / Bush rejette la 

proposition canadienne et lie la guerre en Irak à la paix au Moyen-Orient

Points saillants
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Politique étrangère

Tendance des six derniers mois

6%
4%

2%

4%
3%

8%7% 7%

2%
4%

0%

5%

10%

Sept. Oct. Nov. Déc. Janv. Févr.

Opinion Manchette des journaux Télévision

Variation d'une année à l'autre
(% moyen)

3%
4% 4%

5%

Janvier
2002

Janvier
2003

Février
2002

Février
2003

7 janv. : Coderre : les É.-U. doivent s’excuser pour la « fausse » chasse à 
l’homme

9 janv. : Irak : le Canada pourrait ne pas attendre l’ONU, selon McCallum
11 janv. : Envoyé libanais : le « parti sioniste » mène les médias canadiens
14 janv. : Le Cabinet serait divisé au sujet de l’Irak
16 janv. : Le PM n’exclut pas la guerre sans l’ONU
24 janv. : Le PM demande à Bush d’attendre avant de déclarer la guerre
31 janv. : Le Canada demande d’être exclu des mesures plus sévères des

É.-U. à la frontière
6 févr. : Le PM accepte de permettre au Parlement de voter sur l’Irak
7 févr. : Coderre presse Ottawa d’adopter une carte d’identité nationale
13 févr. : Discours à Chicago : le PM presse les É.-U. d’élargir ses appuis
15 févr. : Grandes manifestations contre la guerre
16 févr. : Landry : si le Canada va en guerre contre l’Irak, ce sera à 

l’avantage des souverainistes
17 févr. : Selon le PM, la participation à la guerre dépendra de la décision du 

CS de l’ONU
19 févr. : Proposition de compromis du Canada sur l’Irak / Zundel demande le 

statut de réfugié
26-28 févr. : Visite du PM au Mexique
26 févr. : Commentaires anti-américains et anti-guerre de la députée libérale 

Parrish

Points saillants
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Affaires internationales

Tendance des six derniers mois

9%10%
12%

5%
9%

15%

7%8%

7%

18%
23%

18%
25%

6%

0%

10%

20%

30%

Sept. Oct. Nov. Déc. Janv. Févr.

Opinion Manchettes des journaux Télévision

Variation d'une année à l'autre
(% moyen)

11%

4%

11%

6%

Janvier
2002

Janvier
2003

Février
2002

Février
2003

Points saillants
7 janv. : Discours de Bush : réductions d’impôt et plan d’aide 

économique de 600 milliards $
12 janv. : le gouverneur de l’Illinois commue des sentences de peine 

de mort en prison à vie
13-14 janv. : Spéculations des médias : le président Robert Mugabe 

démissionnerait pour obtenir l’immunité
19 janv. : Sommet franco-africain / Chirac fustigé pour avoir 

rencontré Mugabe 
26 janv. : Forum économique mondial : Powell demande l’appui des

autres au sujet de l’Irak
27 janv. : le ministre indien de la Défense fustige le Pakistan pour 

avoir refusé d’adopter une politique du ‘non-emploi en premier’ 
des armes nucléaires

28 janv. : Sharon remporte les élections en Israël
1er févr. : Explosion de la navette spatiale Columbia
2 févr. : La nomination du nouveau PM en Côte d’Ivoire suscite 

manifestations et actes de violence
26 févr. : L’ONU réduit de 400 millions sont estimation de la 

population mondiale en 2050
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L’économie

Tendance des six derniers mois

9%

5%
3%2% 3%

4%
7%

5%

4%

7%8% 7%

6%

2%

5%

0%

4%

8%

12%

Sept. Oct. Nov. Déc. Janv. Févr.

Opinion Manchettes des journaux Télévision

Variation d'une année à l'autre
(% moyen)

9%

4%

6%

8%

Janvier
2002

Janvier
2003

Février
2002

Février
2003

Faits saillants

Nota :  La catégorie « Innovation et compétences » a été intégrée à celle de l’« Économie » en janvier 2003.

3 janv. : Meilleur début d’année des bourses nord-américaines depuis 
1998

7 janv. : La vente des Sénateurs risque d’occasionner des pertes
économiques pour Ottawa

7 janv. : Les banques pressent Manley de ne pas commettre de « folies »
14 janv. : Manley a empêché la Manuvie d’acheter la CIBC à l’automne 

2002
23 janv. : Dodge, de la BdC : les pressions inflationnistes sont plus 

intenses que prévu
30 janv. : le secteur de l’automobile demande une aide financière
15 févr. : Ottawa apparemment disposé à réduire la taxe de sécurité 

dans les aéroports
18 févr. : Budget 2003 : surplus prévus de 8 milliards $
19 févr. : Manley défend ses « grandes dépenses »
21 févr. : Budget : les athlètes critiquent la décision de lier le 

financement à la performance
25 févr. : Le dollar atteint son plus haut sommet en deux ans : 

67,15 cents



10

Affaires provinciales et municipales

Tendance des six derniers mois

16%15%15%

10%
15%

8% 8% 6%
9%
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5% 4% 5%
4%

5%
8%
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Variation d'une année à l'autre 
(%moyen)

9%
10%

11%

7%

Janvier
2002

Janvier
2003

Février
2002

Février
2003

Faits saillants

11 janv. : Premier ministre Campbell accusé d’ivresse au volant
13 janv. : Réponse du premier ministre Campbell aux questions des médias
14 janv. : Le maire Lastman annonce qu’il ne se représentera pas pour un 

autre mandat
21 janv. : Le premier ministre Eves stoppe la liquidation d’Hydro One
31 janv. : Le chef libéral McGuinty propose une plan d’un milliard $ pour 

l’Ontario / Pierre Bourque candidat de l’ADQ à la prochaine élection 
provinciale

5 févr. : PQ : Facal annonce qu’il ne se représentera pas aux élections
16 févr. : Landry : les manifestions contre la guerre aident la souveraineté
18 févr. : Budget de la C.-B., discours du Trône de l’Alberta — Klein : 

Ottawa compromet la capacité de l’Alberta à demeurer partenaire au 
sein du Canada

20 févr. : Landry : sa référence aux cervelles d’oiseaux suscite la 
controverse / premier ministre Eves : les grandes villes ont besoin 
d’une nouvelle forme d’entente avec Ottawa

27 févr. : Premier ministre Landry : le déclenchement de l’élection ne 
sera pas touché par la guerre en Irak
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Santé

Tendance des six derniers mois
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Variation d'une année à l'autre
(% moyen)
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Janvier
2002

Janvier
2003

Février
2002

Février
2003

Faits saillants

21 janv. : McLellan donne son appui à l’expansion de l’assurance-
maladie, aux soins primaires et à la responsabilisation en matière de 
dépenses en santé

24 janv. : Réunion des premiers ministres provinciaux à Toronto pour 
discuter d’une approche commune aux négociations avec le PM sur la 
santé

27 janv. : PM : les provinces doivent accepter que le fédéral ait son mot 
à dire dans la façon dont l’argent est dépensé

4-5 févr. : RPM sur la santé
6 févr. : Les provinces acceptent un financement supplémentaire de 30 

milliards $ pour la santé
13 févr. : Romanow : Ottawa n’offre pas de financement stable à long 

terme de l’assurance-maladie dans le cadre du dernier accord sur la 
santé

20 févr. : Le virus du Nil suscite la crainte d’une interdiction du sang
21 févr. : Le PM et les leaders des T.N.-O. s’entendent sur un nouveau 

financement de la santé
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Société

Tendance des six derniers mois
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Variation d'une année à l'autre
 (% moyen)

6%

4%
5%

4%

Janvier
2002

Janvier
2003

Février
2002

Février
2003

Faits saillants
7 janv. : 1,5 milliard $ pour les soins aux enfants dans le budget
23 janv. : Recteur de l’université Queen’s : les frais de scolarité 

doivent être augmentés
25 janv. : Stat Can : la vague d’immigration change le visage du

Canada
29 janv. : Certains groupes affirment que le système d’éducation de 

l’Ontario a besoin de 1,8 milliard $ de plus pour réparer les 
dommages causés par les réductions de dépenses

22 févr. : Plébiscite à Vancouver : 61 % de la population appuie la 
candidature de la ville pour les Jeux Olympiques de 2010
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Politique

Tendance des six derniers mois
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Variation d'une année à l'autre
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Faits saillants
15 janv. : Retrait de Rock de la course à la direction libérale
26 janv. : Direction du NPD : victoire de Layton au premier tour

/ Manley : les règles de la course à la direction devront être 
débattues

3 févr. : Martin réclame une hausse des dépenses militaires
13 févr. : Copps se lance dans la course à la direction libérale
20 févr. : Manley réclame un mécanisme de surveillance de la 

course à la direction
26 févr. : Copps invite  Martin à participer à 18 débats dans tout 

le pays
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Gouvernance

Tendance des six derniers mois
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Variation d'une année à l'autre
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Février
2002

Février
2003

3 janv. : Manley a demandé au chef d’une banque de sauver les Sénateurs
20 janv. : Le PM déclare qu’il est prêt à « risquer son gouvernement » pour 

faire avancer la réforme du financement des campagnes
24 janv. : Copps : les dons ont « de toute évidence » une influence sur les 

politiques
25 janv. : La ministre Copps critiquée par des députés libéraux pour sa 

déclaration sur les dons aux partis politiques
29 janv. : Dépôt du projet de loi sur le financement des partis politiques
30 janv. : Selon certains, le financement des campagnes pourrait coûter 

jusqu’à 110 millions $
31 janv. : Un projet de rapport sur les commandites souligne des

« manquements » à l’éthique
13 févr. : Le conseiller en éthique blanchit Manley au sujet de ses réunions 

privées au cours des consultations pré-budgétaires
17 févr. : L’opposition accuse Martin de ne pas respecter les règles 

concernant les conflits d’intérêts / Le conseiller en éthique détermine 
que Martin les a suivies

26 févr. : Martin demande au conseiller en éthique d’établir de nouvelles 
lignes directrices / Il rejette l’idée de vendre la CSL

Faits saillants
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La une des journaux par région
Janvier

Sujet Atlantique Québec Ontario Prairies C.-B.
Autochtones 1% 0% 1% 2% 1%
Économie 11% 2% 7% 8% 6%
Politique étrangère 6% 1% 6% 5% 7%
Sécurité dans le monde 6% 15% 15% 12% 10%
Gouvernance 2% 1% 2% 1% 0%
Santé 7% 3% 4% 8% 5%
Affaires internationales 0% 7% 1% 1% 1%
Faits divers 28% 54% 35% 32% 30%
Ressources naturelles 5% 1% 3% 6% 2%
Politique des partis 5% 4% 3% 2% 1%
Affaires provinciales et 
municipales 13% 10% 7% 6% 15%
Sécurité publique 8% 1% 10% 7% 7%
Société Enjeux sociaux 9% 2% 7% 10% 15%
Unité 0% 0% 0% 0% 0%

Nota : Les totaux ne comprennent pas le Globe & Mail ni le National Post
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La une des journaux par région
Février

Sujet Atlantique Québec Ontario Prairies C.-B.
Autochtones 1% 0% 1% 0% 0%
Économie 13% 5% 11% 10% 8%
Politique étrangère 7% 1% 12% 12% 10%
Sécurité dans le monde 4% 16% 15% 9% 13%
Gouvernance 2% 0% 3% 0% 1%
Santé 8% 1% 6% 7% 10%
Affaires internationales 3% 5% 7% 4% 4%
Faits divers 26% 61% 24% 33% 16%
Ressources naturelles 2% 0% 2% 1% 2%
Politique des partis 1% 1% 1% 1% 1%
Affaires provinciales et 
municipales 11% 9% 8% 9% 10%
Sécurité publique 6% 1% 6% 5% 12%
Société Enjeux sociaux 17% 0% 5% 8% 13%
Unité 0% 0% 0% 0% 0%

Nota : Les totaux ne comprennent pas le Globe & Mail ni le National Post
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Éditoriaux par région
Janvier

Sujet Atlantique Québec Ontario Prairies C.-B.
Autochtones 0% 1% 0% 3% 1%
Économie 4% 5% 3% 6% 6%
Politique étrangère 5% 2% 5% 3% 2%
Sécurité dans le monde 10% 2% 3% 1% 5%
Gouvernance 6% 5% 9% 14% 7%
Santé 4% 6% 2% 5% 3%
Affaires internationales 5% 16% 13% 12% 9%
Faits divers 31% 15% 22% 14% 13%
Ressources naturelles 6% 4% 1% 5% 5%
Politique des partis 9% 19% 14% 11% 13%
Affaires provinciales et 
municipales 11% 12% 13% 15% 20%
Sécurité publique 2% 4% 6% 5% 7%
Société Enjeux sociaux 7% 8% 8% 6% 9%
Unité 1% 1% 1% 0% 0%

Nota : Les totaux ne comprennent pas le Globe & Mail ni le National Post
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Éditoriaux par région
Février

Sujet Atlantique Québec Ontario Prairies C.-B.
Autochtones 0% 0% 0% 5% 2%
Économie 13% 7% 7% 11% 10%
Politique étrangère 3% 4% 8% 5% 7%
Sécurité dans le monde 10% 9% 14% 19% 7%
Gouvernance 9% 4% 6% 4% 5%
Santé 6% 4% 4% 9% 6%
Affaires internationales 1% 7% 6% 3% 4%
Faits divers 27% 13% 20% 12% 13%
Ressources naturelles 4% 0% 1% 2% 4%
Politique des partis 3% 21% 9% 3% 3%
Affaires provinciales et 
municipales 16% 18% 14% 13% 20%
Sécurité publique 1% 2% 4% 3% 8%
Société Enjeux sociaux 5% 7% 5% 9% 8%

Nota : Les totaux ne comprennent pas le Globe & Mail ni le National Post
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Sources et détails sur les échantillons

Journaux nationaux Ontario Nouvelles télévisées
Globe and Mail The London Free Press CBC News
National Post The Ottawa Citizen CTV  News

The Toronto Star SRC - Le Téléjournal
Atlantique The Toronto Sun TVA Réseau
Charlottetown Guardian
Halifax Chronicle Herald Prairies
New Brunswick Telegraph Journal The Calgary Herald
St. John's Telegram The Edmonton Journal

The Regina Leader-Post
Québec The Winnipeg Free Press
La Presse
Le Devoir Colombie-Britannique
Le Journal de Montréal The Vancouver Province
Le Soleil The Vancouver Sun
The Montreal Gazette The Victoria Times Colonist

Janvier Février
Opinion 2577 2480
Manchettes des journaux 2879 2881
Nouvelles télévisées 1720 1364



CATEGORIES FOR
QUANTITATIVE MEDIA ANALYSIS

Aboriginals Aboriginal rights and governance / First Nations
health and living conditions on reserves

Economy Economy / Jobs / Fiscal issues / Taxes

Foreign Policy Foreign Policy / International Assistance /
Immigration / Defence (including
preparedness)

Governance Governance / Parliament / Ethics / Appointments
/ ATIP

Health Health care / Health reform / 
Romanow Commission and other studies

International Affairs International events that have political or public
policy implications 

Innovation & Skills Innovation & Skills / Hi-tech / R&D / Industry /
Transportation and Infrastructure

Miscellaneous Any event with no implication from the point of
view of government, politics or public policy

Natural Resources Natural Resources / Environment / Energy /
Fisheries / Agriculture

Party Politics Partisan politics at federal level / Leadership

Provincial and Municipal Affairs Provincial and municipal affairs and politics

Public Safety Public safety / Security / Justice / 
Organized crime

Social Issues Social issues / Education / Culture (also includes
2002 Winter Olympics)

Terrorism Campaign against terrorism / Canadian
contribution and new security measures
(including Can-US border negotiations) /
U.S.-led military operations / Investigation
of Sept. 11 attacks

Unity Federal-provincial issues / Quebec
independence



ÉVÉNEMENTS À VENIR
De mars à mai 2003



lundi mardi mercredi jeudi vendredi samedi/dimanche

Mars 2003 1/2

3 4 5 6 7 8/9

10 11 12
• Release of Action Plan

on Official Languages
in Ottawa

• 55th International
Atlantic Economic
Conference (Mar12-16)
in Vienna

13 14 15/16
• World Water Forum in

Japan (Mar16-23)

17
• U.N. Commission on

Human Rights session
(Mar17-Ap25) in
Geneva, Switzerland

18 19 20
• FPT Min. responsible

for Culture and Heritage
(Mar20-21) in Ottawa

• Journée internationale
de la Francophonie

21
• Anti-Racism Day
• “Immigration and

Diversity in the era of
Globalization” conf.
(Mar21-25) in Edm

22/23

24
• Regional Aboriginal

Business Summit
(Mar24-26) - Sask.

• World Tuberculosis Day
• IADB Meeting (Mar24-

26) in Milan, Italy

25
• “Value Change and

Governance in Canada”
conf. in Ottawa

26 27
• FPT Min. of Agriculture

(Ap27-28)
• Reports on Plans and

Priorities
• Conf. sur “L’intégration

nord-américaine” (27-
28 mars) à Montréal

28
• National Aboriginal

Achievement Awards in
Ottawa

29/30
• 7th International

Symposium on Mining
in the Arctic (Mar30-Ap
01) in Iqaluit

31
• Conférence sur

“L’émergence de
nouvelles formes de
fédéralisme” à
Bruxelles

     



lundi mardi mercredi jeudi vendredi samedi/dimanche

Avril 2003   

1
• FPT Min. responsible

for Financial
Assistance to Students 
(Ap1-2) in London

2 3 4
• Labour force survey for

March 2003
• 2nd Africa-Europe

Summit (4-5) in Lisbon,
Portugal

5/6
• 16th Industrial Minerals

International Congress
(April 6-9) in Montreal

• CAJ seminar on ATI in
Ottawa

7 8
• Auditor General’s

Report (Vol. 1)

9 10 11
• G7, IMF and WB

meetings (Ap11-13) in
Washington

• “Canada/U.S. Security
and the Economy”
conf. (Ap11-13) in
Cleveland

12/13

14
• Élections générales au

Québec
• FPT Rural

Development Min.
(Ap14-15) in
Kananaskis

15
• Bank of Canada

decision on interest
rates

16
• FPT Min. of Housing in

Winnipeg

17 18 19/20

21
• Pacific Energy

Association conf.
(Ap21-23) in Vancouver

22
• Minister’s Forum on

Cultural Diversity and
Culture (Ap22-23) in
Gatineau, Qc

• Earth Day

23
• Canada Book Day

24
• WIPO Summit on

Intellectual Property
and the Knowledge
Economy (Ap24-26) in
Beijing, China

25 26/27
• Paraguay: Presidential

and Legislative Elections
• CATA annual convention

(27-29) in Toronto
• Volunteerism Week 

28
• Health Policy Summit

2003 in Toronto
• 11th session of the UN

Commission on SD in
NYC

29
• Smart City Summit

2003 (Ap29-30) in
Ottawa

• OECD ministerial
meeting (Ap29-30) in
Paris

30   



lundi mardi mercredi jeudi vendredi samedi/dimanche

Mai 2003   

  1
• 9th National Forest

Congress (May1-2) in
Ottawa

2
• Press Freedom Day
• Nat’l Rural Youth conf.

(May2-4) in Orillia
• IOC report on the

candidate cities for the
2010 Olympics

3/4
• National Forest Week (4-

10)

5
• President George Bush

visits Ottawa

6 7
• “Between Citizens and

Government: Finding
Our Digital Voice” conf.
(May7-8) in Vancouver

8 9
• “The State of the

Federation 2004: F/P/M
Relations” conf. (9-10)
in Kingston

10/11
• World Congress on Child

and Youth Health in
Vanc (May11-14)

• Aboriginal Youth
Leadership conf. in Edm
(May11-14)

12
• Sts Can: Economic

Conf. 2003 (May12-13)
in Ottawa

• “Meet the North, Share
the Vision” conf.
(May12-14) in Edm

• Canada Health Day
• Mining Week

13 14 15
• Northern Mines Min.

conf. in Dawson City
• Canadian IT Security

Symposium in Ottawa

16 17/18
• International Museums

Day

19
• World Health Assembly

(May19-28) in Geneva
• Aboriginal Awareness

Week (May19-23)

20
• SoS Knutson leads a

trade mission to
Eastern Europe
(May20-30)

21
• The Environment and

Energy conf. in Toronto
(May21-23)

22 23
•  FPT Min. of Tourism

(May23-24) in Vanc.

24/25
• International Anti-

corruption conf. (May25-
28) in Seoul, Korea

• Lac Carling VII (25-27

26 27
• Canada-EU Summit in

Greece (May27-29)

28 29
• PC Leadership Conv.

(May29-30) in Toronto
• Annual Meeting of the

CEA (May29-Jun 01) in
Ottawa

30
• FCM annual conf. in

Winnipeg (May30-
Jun02)

31/01
• G8 Summit (Jun01-02) in

Evian-les-Bains, France
• Canadian Urban Transit

Assn conf. in Winnipeg
(May31-Jun04)
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